你的心聲



本版歡迎各界人士投稿,來稿內容和題材不限,文責自負,每篇在600 字以內,可用實名或筆名發表,但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如

刊用將付薄酬。投稿及查詢,請電郵至:opinion@lionrockdaily.com

狹路相逢勇者勝

荃 葵

國際形勢風雲變幻,想起古代 名句「狹路相逢勇者勝」。話説戰 國末期秦國攻打韓國,趙王欲救 韓,問眾將誰能領兵,眾將懾於道 遠險狹,不願出戰,只有趙奢認為 「其道遠險狹,譬之猶兩鼠鬥於穴 中,將勇者勝一。意即狹路遇敵, 過程兇險,猶如兩隻老鼠困鬥於洞 穴中,勇猛殺敵者才能取勝。趙王 因此派遣趙奢救韓。趙奢率兵不久 即滯留不進,故意製造不敢與秦交 戰假象,並借秦間諜之口使秦軍誤 以為趙軍怯懦。其實趙軍就地築 壘,隨後疾行,搶先以有利陣地反 攻,終大敗秦軍。後來衍生「狹路 相逢勇者勝」名句。

另有「霸王硬上弓」。古代射 箭,要先將弓弦一端繫在弓上,然後 用雙腿夾弓,利用槓桿原理將弓背按 彎,再將弓弦的另一端也套在弓上,

這樣才能上好弓弦。傳説楚霸王項羽 力大無窮,上弓弦時把弓弦一端繋 好,再用雙臂一用力便能將弓按彎上 好。「霸王硬上弓」形容行為强橫跋 扈,强行做某事。

今天美國「霸王硬 | 弓 | , 肆意 破壞世貿規則,向全球大加貿易關 税,尤其一再劍指中國。中國為保護 自身利益, 昂然不屈, 作出反制。中 國一直持治國安邦、強國富民,與世 界互利共贏理念,中華民族勤勞、勇 敢,不惹事也不怕事,被敵人逼到無 路可退時,必鼓起莫大勇氣,衝鋒陷 陣。也有敏鋭的預測和隨機應變能 力,在競爭最激烈、最錯綜複雜和瞬 息萬變的形勢下,最終定能出奇制 勝。中華民族是成熟堅韌的民族,既 過得了豐年,也受得住荒年,豐年低 調,荒年積澱,敵人要戰多久就迎戰 多久。

成為自己的光源

張宏宇

夜空中最璀璨之星, 並非永恒縣 掛於蒼穹之巔, 而是那些在幽暗中仍 閃耀的光芒。人生亦如此,外界的燈 火終會熄滅,唯有自我點亮心燈,方 能於漫長黑夜中不迷失方向,穩步前 行。

我的表姐於縣城開設一家小飯 館,前些年生意興隆,然而對面忽然 開了一家連鎖快餐店,裝修堂皇,價 格親民,表姐的店舗頓時門庭冷落, 最黯淡之時,一日僅兩三桌食客光 顧。家人紛勸其關店另謀生計,表姐 卻選擇堅守。她開始潛心研發新菜 品,晨曦便奔赴市場,精選新鮮食 材。無客之時便品嘗菜式,失敗之作 棄之,成功的則細心記錄下來。

日復一日,一些老顧客悄然回 歸,更帶來新顧客,如今她的飯館已 成為縣城赫赫有名的「家常味道」, 食客不惜驅車遠道而來。問及如何度 過那段艱難時光,表姐笑説:「只因 心中那份不甘認輸的信念。無人喝彩 時,自己便是最大的支持者。」

我所在單位有位李阿姨,負責打 掃我們的衞生間,她每天都收拾得特 別乾淨,角落中,她總愛擺放一小瓶 野花,時而蒲公英,時而無名小花。 我曾誇讚其打掃過的衞生間芳香四 溢,她説:「只覺得再不起眼的地 方,打掃乾淨了,心裏也寬敞明 亮。」李阿姨雖讀書不多,但其言語 卻引人深思。誠然,環境再差,我們 總能讓心靈保持一份純凈與明亮。

希臘哲學家第歐根尼,日間手提 燈籠漫步於雅典街頭,尋覓「真正的 人」。這一看似荒誕的行為,實則揭 示一個真理:真正的光明源自內心, 而非外部。成為自己的光源,既是一 種生存的智慧,更是一種生命的境 界。

柯達 Y2K 風格「打卡」場景

地點:鰂魚涌太古城中心二樓中庭及中橋

廣為人知的經典 攝影品牌柯達席捲香 港,新舊交錯的大熱 韓風「打卡」場景現 已登陸太古城中心。 由即日起至5月18日 期間,太古城中心與 柯達首度攜手合作舉 行大型聯乘主題活動 《HAPPY SNAPS》, 潮玩柯達經典黃紅配 色及辨識度極高的菲 林及攝影組件,並將 首爾聖水洞的柯達官 方授權服飾店舖的設 計概念帶到是次場 景,打造極度亮眼的 10 大 Y2K 韓流「打

卡」點;包括ColorPlus菲林筒閃光隧 道、韓風相機照相館、Kodak廣角空 間、Go Flash! 鏡中鏡、黑白菲林回憶 錄、街頭路牌復古打卡牆、多角度 Selfie 後視鏡等,在眾多復古場景中拍出 Y2K 風時尚美照。另外,太古城中心 走相片!



LIVE+會員只要憑 100 積分便可免費體 驗一次柯達色彩濾鏡風格照,拍貼機模 擬 Kodak EKTAR H35N 相機效果,各 款濾鏡自帶復古感,配上兩款相框選擇 及特設的色調燈光,拍攝後更可即場帶

啟德承豐道公園正式開放

地點:九龍啟德承豐道公園

連接啟德體育園及機場舊跑道的 重要地段,落成了全新的啟德承豐道 公園,現已正式開放。

園內集合運動、娛樂及生活休閒 多個主題區,涵蓋眺望啟德機場舊跑 道全景的漩渦形觀景台、讓小朋友樂 而忘返的嬉水噴泉廣場、突破空間界 限的階梯座位露天劇場、可作各種運

動鍛煉的露天健身草坪區及承豐道高 架橋底的多用途空間等,為不同年齡 層的大眾提供舒適的多元化室內外體

園區豐富的設施融合自然景觀, 勢將成為新一代市民與遊客的打卡熱 點與假日好去處,趁今個復活節假 期,率先踩點打卡。

免費放映科幻電影

地點:尖沙咀香港太空館

日和21日免費放映兩部膾炙人口的 科幻電影《星際啟示錄》(2014) 和《人工智能》(2001),讓觀眾 反思科技發展對人類生活的影響,更 激得陳文豪教授及任揚教授分別擔任 映後談講者,探討電影背後的科學知 識。

《星際啟示錄》的主角庫柏意外 進入了由未來人類創造的五維空間,

香港太空館演講廳將在4月20 利用重力與身處地球的女兒溝通,協 助她實現拯救人類的計劃。電影將相 對論、黑洞和蟲洞等科學理論具體地 呈現在銀幕,讓觀眾從故事中感受科 學的魅力;由史提芬史匹堡執導的 《人工智能》深刻探討愛、人性與科 技之間的關係, 堪稱機械人科幻電影 中的經典之作。兩部影片為英語對 白,設有中文字幕,免費入場,座位 先到先得。